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  .عبارات درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید  1

 کولن( -یکای اندازه گیری بار الکتریکی . . . . . . . . است.) میکروکولن( الف

 خارج( –خطوط میدان الکتریکی بار مثبت به سمت . . . . . . . . . است.) داخل ( ب

 نارسانا( -رسانا می یابد.) ما،  مقاومت ویژه . . . . . . . افزایشبا افزایش د( ج

 است.غیر اهمی(-دیود نور گسیل یک رسانای اهمی . . . . . . . . .)اهمی (د
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 .کنیدجمله درست و نادرست را  مشخص  2

 مالش دهیم، شیشه بار الکتریکی منفی می گیرد.اگر شیشه را با تفلون ( الف

 ظرفیت خازن به اختلاف پتانسیل وابسته است. ب(

 می یابد. کاهشاگر الکترون در خلاف جهت میدان حرکت کند، انرژی پتانسیل الکتریکی آن  (ج

 پتانسیومتر دارای مقاومت ثابتی است. (د

1 

 زیر پاسخ دهید.به سوالات  3

 سلفون به ظروف شیشه ای می چسبد؟الف( چرا 

 دو ویژگی خطوط میدان الکتریکی  را بنویسید.ب( 

 بر چه مبنای کار می کند؟صفحه کلید رایانه ج( 

 چرا شخص درون هواپیما از خطر آذرخش در امان است؟د( 

 شود، ولت سنج عدد کمتری را نشان می دهد؟کلید بسته می در مداری ساده که دارای لامپ و باتری، چرا وقتی  (و
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جسم را تعیین کنید.این  نوع بار  مالش دهیم .  4 D   و  بار دیگر با B مالش دهیم، یکبار  با   C با توجه به جدول مالشی زیر جسم  
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چند کولن است؟هسته می باشد. بار الکتریکی  6کربن عدد اتمی   5 e / C  191 6 10 75/0 

qدو بار  6 C  1 16 ،q C  2 چه نقطه ای قرار دهیم  را در q3ثابت شده اند. بار  یکدیگراز  cm 10در فاصله  9

 در حال تعادل باشد.تا 
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  دومادامه در صفحه  

  سوالاتصفحه اول  

 



 را تعیین کنید. Oمیدان الکتریکی خالص در نقطه بردار و بزرگی  7

 

75/1 

  دو بار الکتریکی مطابق شکل زیر داده شده است. 8

 است؟ب(اندازه کدام بار بیشتر  الف( نوع بارهای الکتریکی را تعیین کنید.
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شوووود. اگر اندازه میدان   جابجا می  cm20به اندازه  Bتا  Aدر میدان الکتریکی یکنواختی از نقطه    =µ𝒄 5- q ذره ای با بار 9

Nرا تعیین کنید. پتانسیل الکتریکیتغییرات انرژی . باشد الکتریکی 
E /

C
  51 2 10  
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سیل الکتریکی این بار در نقطه شود. اگر  جابجا می 2 تا1 از نقطه  =µ𝒄 3- qدر یک میدان الکتریکی بار   10 و  1هاانرژی پتان

Jبه ترتیب  2  154 Jو  10  1519  چند ولت است؟  الکتریکی بین دو نقطه  پتانسیلاختلاف باشد،  10
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 .تراکم بار بیشتر استنید که نشان دهد در نقاط نوک تیز، آزمایشی طراحی کالف(  11

 آزمایشی طراحی کنید که به وسیله آن بتوان  مقاومت ویژه قطعه سیم رسانایی را تعیین کرد.ب( 
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 1 

 جا به جا می کنیم. D تا Aرا از نقطه نفی شکل مقابل ذرهء م 12

 است؟   کمتر؟ب( پتانسیل الکتریکی کدام نقطه افزایش می یابد کدام مسیر سیل الکتریکینالف(انرژی پتا
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  سومادامه در صفحه  

  صفحه دوم سوالات 

 



پر   6از یکدیگر قرار دارند. فضای بین دو صفحه از ماده با ضریب دی الکتریک     mm120در فاصله   دو صفحه خازن تخت  13

C)باشوود،   nF  180اگر ظرفیت خازن   شووده اسووت. 

N.m

  
2

12
0 29 الف( مسوواحت صووفحات خازن چند مترمرب    )10

 باشد، بار الکتریکی خازن را چند کولن است؟ µc 36ن    انرژی خازاگر است؟ب(ا
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 متصل به  باتری است اگر  از بین صفحاتش یک دی الکتریکی از جنس میکا برداریم، تعیین کنید که: در یک خازن تخت  14

 الف( اختلاف پتانسیل و بار الکتریکی چگونه تغییر می کنند؟

 می یابد یا کاهش؟ب( ظرفیت خازن افزایش 
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 نمودار شکل زیر برای دو رسانای اهمی رسم شده است. مقاومت کدام رسانا کمتر است؟ چرا؟  15
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 مقدار ثانیه روشن باشد، چه 40ولت است. اگر مدت  3اهم و اختلاف پتانسیل  60اگر در مدار شکل زیر مقاومت لامپ  16

 از لامپ عبور می کند؟ باری
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 ؟این رسانا چند اهم است کتریکیلمقاومت  ا. است 𝑐𝑚2 40دارای مساحت ت mm 3 به طول فلزی رسانای یک 17

m) Ω. 10−7  × 6/1 =ρ ) 

1 

 

 

 در مدار شکل زیر جریان الکتریکی و اختلاف پتانسیل  را تعیین کنید. 18
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  صفحه سوم سوالات 
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 نمره با حروف:      نمره با حروف: 

 محل مهر دبيرستان:

 ماشين حساب، فقط معمولي مجاز است.                                                               

 1                                     25/0غير اهمي  د(                     25/0رسانا ( ج              25/0ب(  خارج           25/0الف( کولن      1

 1                                      25/0د( نادرست                  25/0درست ( ج               25/0نادرست ب(                25/0الف( نادرست   2

الف( سلفون در  اثر تماس با دست  بار منفي مي گيرد و مي تواند در سطح ظرف بار مثبت را القا کند. نيروی جاذبه بين  3

 5/0آنها بوجود مي آید و سلفون به ظرف مي چسبد. 

 خطوط از بار مثبت خارج و به بلر منفي داخل مي شود. -ب(خطوط ميدان یکدیگر را قطع نمي کنند

 هر چه تراکم بيشتر ميدان قوی تر است. -خطوط مماس بر نقطه، در جهت ميدان است

 (25/0مورد دلخواه هر کدام  2) 

 25/0ج(تغيير ظرفيت خازن 

  5/0د(زیرا هواپيما طبق قانون فارادی مانند یک رسانا عمل مي کند و بار اضافه روی سطح خارجي رسانا پخش مي شود.

 5/0و(زیر مقاومت داخلي بوجود مي آید و  موجب کاهش اختلاف پتانسيل مي شود.

25/2 

 5/0 مي شود. 25/0بار مثبت Dو در اثر مالش با جسم  25/0بار منفي  Cدر اثر مالش با جسم  4
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25/0              25/0 
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سانای دوکی     الف( 11 سم ر  ی. گلوله ایددوگراف باردار کن و آن را با تماس با کلاهک مولد وان یدده رارق یقعا یهپا یشکل را رو یک ج

وقتی . یدمتصوول اسووت با بخش پهن دوک تماس داده و سوولس گلوله را به سوور الکتروسووکو  تماس ده یقعا یرا که به دسووته ا یفلز

 بخششوووند نسووبت به منحرف می یشووتربهای آن کنیم، صووفحهنزدیک میالکتروسووکو  را به سووط   ی شووکلدوک یزنوک ت قسوومت

 نمره  1          آن.پهن  نزدیکتر

سنج              ستفاده کولیس یا ریز سط  مقط  را با ا سلس طول و  سیم را اندازه می گیریم و   سنج مقاومت الکتریکی  ستفاده از اهم  ب( با ا

در رابطه   اندازه می گیریم و
L

R
A

        .نمره1قرار می دهیم و مقاومت ویژه سیم بدست می آید 
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 A            25/0 5/0ب(                              AB            25/0الف(         12
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 25/0بار الکتریکی کاهش    25/0الف( اختلاف پتانسیل ثابت  14

 25/0ب( کاهش 

75/0 

 75/0 5/0چون دارای شیب کمتر است  -   25/0  2مقاومت رسانا  15
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